



КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ

Газета издается с апреля 1957 г.

№ 7 (1687) 15 июля 2014 г. 12+

ТРАДИЦИИ. ФУНДАМЕНТАЛЬНОСТЬ. ИННОВАЦИИ



«*Лето – это пора, когда в КубГАУ встречаются поколения: проходят вечера тех, кто десятилетия назад закончил alma mater, профессиональную жизнь начинают наши молодые дипломированные выпускники, а приемная комиссия открывает двери для новых абитуриентов.*



А. И. Трубилин,
ректор,
депутат ЗСК

2 стр.

Почему я выбрал КубГАУ

Абитуриент нашего университета рассказал, почему решил подать документы именно в Кубанский государственный аграрный университет и не сомневается в выборе

3 стр.

Выпускники УВЦ успешно служат по всей России

Учебный военный центр КубГАУ выпускает офицеров, которые могут быть призваны на службу в ВС наряду с выпускниками военных училищ

4 стр.

Дневник летней школы

Завершилась Международная летняя школа AgroTech-2014, посвященная теме «Эффективный менеджмент молочного производства в условиях российского рынка»

6 стр.

Страницы истории

Исполнилось 110 лет со дня рождения профессора П. Ф. Варухи. Именно он выбрал современное местоположение вуза и курировал начало строительства его инфраструктуры

7 стр.

40 квот для студентов подфака

В университете возобновляет работу подфак, где иностранные абитуриенты смогут изучать не только русский язык, но и дисциплины, необходимые для поступления в вуз

8 стр.

Новый этап жизни

В Кубанском госагроуниверситете идет череда выпускных – вуз закончили более 2600 «очников», которые начинают профессиональный путь

СМОТРИТЕ «СтудLife» на «9 канале» и «9 орбита» 3 и 17 августа

Почему я выбрал именно КубГАУ

Позади остались уроки, ЕГЭ, выпускной вечер. Теперь мы уже не школьники, но еще и не студенты, а так называемые абитуриенты. В душе смятение: что будет дальше? Хочется верить, что жизнь сложится, как в песне: «Только небо, только ветер, только радость впереди». Но для этого надо хорошо поработать – выбрать лучший вуз и поступить в него. Я подал документы в КубГАУ, ни минуты не сомневаясь в выборе. Почему? Рассказываю.

Качественное образование недалеко от дома

Многие подростки, которые выросли в небольших городах и селах, грезят об огнях столицы и мечтают уехать учиться в Златоглавую. Или хотя бы в город на Неве. Такие знакомые есть и у меня, некоторые уже получают об-

луж, главный вопрос, который влияет на выбор университета. Я решил узнать, кем же становятся выпускники КубГАУ, и вот что выяснил: примерно 70 процентов руководителей муниципальных образований в нашем крае закончили именно этот вуз! Многие предприятия регио-

учеба не сводится лишь к зубрежке и посещению занятий. Очень большое внимание уделяется практике, причем на всех факультетах: студенты выезжают на предприятия, проходят

В творческих конкурсах равных этому университету нет, он восемь лет подряд занимает первые места в конкурсе «Студенческая весна», оставляя по-

всем первокурсникам! Более того, кампус находится в шаговой доступности от учебных корпусов – это целый студгород, аналогов которому в регионе нет.

стран. Как мне рассказали, для тех, кто не знаком с русским языком и культурой, создан центр изучения русского языка как иностранного. Скоро открывается целый подготови-



разование в Москве. Я сам когда-то рассуждал так же, однако, когда пришло время принимать решение, приехал в КубГАУ. Я более чем уверен: и на родине можно получить образование очень высокого уровня. Кубанский госагро-

на также возглавляют бывшие студенты КубГАУ. Наш край аграрный, он является житницей России, так что профессионалы сельскохозяйственной сферы всегда находят себе здесь применение. Региону нужны хорошие

стажировки, работают в лабораториях и учебных классах, которые оборудованы по последнему слову техники. Здесь буквально «дают потрогать» и современный комбайн, и оборудование по производству йогурта.

Насколько я знаю, не во всех университетах у студентов есть достаточно информации о том, где можно принять участие и проявить себя. А в Кубанском ГАУ для всех заинтересованных делают рассылки о конкурсах и конференциях, много информации содержит и официальный сайт.

К слову, за победу ребят награждают не только грамотами, но и вполне ощутимым денежным бонусом – многие партнеры КубГАУ регулярно учреждают дополнительные стипендии. Согласитесь, для студента

зади солистов и танцоров профильных университетов. Так что здесь одинаково комфортно чувствуют себя как будущие академики, так и люди искусства.

Богатую историю имеет и казачье движение. Команды играют в лигах разного уровня, некоторые даже в «вышке», а легендарные «Кубанские казаки» входят в золотой фонд КВН.

Специально для студентов, которые не могут жить без творчества, создали уникальный факультет общественных профессий. Ребята ездят с гастролями не только по России, но и за рубеж. Главное – не скрывать свой талант, а развить его здесь помогут профессионалы.

Спорт – это жизнь

КубГАУ мотивирует заниматься спортом, и для этого есть все условия. Сотни студентов регулярно посещают секции (а их более 20), ходят в спортзал и с удовольствием занимаются пробежками по территории университета. Места хватает всем желающим.

В университете построили



это отличный стимул развиваться! Так что, если есть желание, будет и успех.

Насыщенная студенческая жизнь

Судя по отзывам друзей, в КубГАУ занятие по интересу может найти каждый. В университете проходит невероятное количество концертов и мероприятий. Вуз регулярно проводит разнообразные смотры-конкурсы: «Трактор года», «Мисс КубГАУ», фестиваль народных культур «Венок дружбы»...

современный футбольный стадион, отвечающий стандартам УЕФА, – это особая гордость вуза. Также на территории уже более тридцати лет работает крытый плавательный бассейн.

Комфортный студенческий кампус

Сразу же вслед за радостью от долгожданного поступления возникает вопрос: где жить? Для беспокойства нет причин – вуз имеет возможность предоставить место в общежитии абсолютно

Впечатляет, как здесь все продумано для удобства студентов: есть и прачечная (тут мамы могут вздохнуть с облегчением – дети не будут приносить домой токи грязной одежды), и столовые (и этот момент обрадует мам – вкусная, почти домашняя еда стоит копейки, голодать не дадут даже очень бедному студенту), отличная клиника. Что на выезде студенты, сытыми и здоровыми.

Огромная ухоженная территория

Когда я еще школьником впервые приехал в КубГАУ (для участия в олимпиаде), первое, что меня поразило, – огромная зеленая территория. Здесь среди елок и белок чувствуешь себя, как в лесу, хотя университет расположен в 15 минутах езды от центра города. Думаю, жить и учиться практически в парке мечтают не только абитуриенты, но и люди всех возрастов. Не влюбиться в это место просто невозможно! Что еще интересно – студенты постоянно снуют по этой чудесной территории, так как пары проходят в разных зданиях. Лишний плюс к здоровому образу жизни.

Международная активность

В глаза бросается многонациональная пестрота учащихся в университете: здесь рады студентам из разных

тельных факультетов, где иностранцам будут преподавать и другие дисциплины.

И отечественные студен-



ты КубГАУ принимают участие в зарубежных поездках. Ребята уже побывали в Дании, Германии, Америке, Японии, Великобритании... Все самое невероятное становится реальностью, когда стремишься к поставленной цели. Университет поощряет тех, кто участвует в развитии науки – в грантах, конкурсах. В общем, «если ты смелый, ловкий и умелый», то КубГАУ тебя поддержит во всех начинаниях.

Сегодня молодежь очень мобильна, постоянно летает на различные мероприятия за новыми знаниями, знакомствами и приключениями. Я рад, что Кубанский ГАУ и в этом плане идет в ногу со временем.

Совсем скоро закончится приемная кампания в вузе. Очень хочу увидеть свою фамилию в списке поступивших. Хотя я всего несколько раз был в КубГАУ, для меня это уже теплое, почти родное место, откуда не хочется уезжать. Здесь чувствуешь себя буквально как дома. Надеюсь, что следующую статью я уже напишу «студент 1-го курса». До скорого!

Дмитрий Элефтериади, абитуриент КубГАУ



университет как раз пример лидирующего вуза, который признан таковым не только в регионе, но и в стране. Это не шаблонные слова: лично нашел ряд рейтингов, где университет числится среди передовых. Так что обучение здесь позволит мне получать качественные знания, находясь недалеко от семьи и друзей детства. А ведь поддержка близких очень важна, и ее совсем не хочется терять из-за больших расстояний.

Востребованность специалистов-выпускников

«Где я смогу найти работу по окончании вуза?» – пожа-

Наука

Что еще впечатлило меня в университете – это активно развивающаяся наука. Причем ею занимаются не только профессора, но и студенты. Официальный сайт КубГАУ пестрит новостными статьями о победах ребят во внутривузовских, краевых, всероссийских и даже международных конкурсах. По отзывам моих друзей, которые уже поступили сюда,



ЛЕНТА СОБЫТИЙ

Ректору вручили
благодарность Президента РФ

В Кубанском госагроуниверситете губернатор А. Н. Ткачев вручил ректору А. И. Трубилину благодарность Президента РФ В. В. Путина за большую общественную работу и активную гражданскую позицию.

Произошло это на краевом предуборочном совещании. На мероприятии собрались ведущие ученые, руководители фермерских хозяйств, главы районов и представители краевой власти.

Губернатор отметил достижения ученых университета в селекции высокопроизводительных сортов пшеницы. КубГАУ играет решающую роль в обеспечении АПК края научными разработками и квалифицированными кадрами.

День поля - 2014

На базе Кубанского государственного аграрного университета и Краснодарского НИИСХ им. П. П. Лукьяненко состоялся традиционный День поля.

В мероприятиях приняли участие ректор А. И. Трубилин, представители министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности края, главы районов, начальники управлений сельского хозяйства и ведущие ученые.

На полях Кубанского ГАУ гостям продемонстрировали последние достижения науки в области обработки почв, селекции высокопроизводительных сортов пшеницы. Участники обсудили проблемы развития аграрной отрасли хозяйства Краснодарского края.

Кубанский ГАУ принимал
гостей из Москвы

Гостей встретил ректор А. И. Трубилин. В составе делегации заместитель председателя Комитета Государственной думы по аграрным вопросам Н. В. Школкина; директор Департамента земельной политики, имущественных отношений и госсобственности Министерства сельского хозяйства РФ В. В. Абрамченко; исполнительный директор Российского союза предприятий молочной отрасли Л. Н. Маницкая; заместитель губернатора Краснодарского края, министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности края С. В. Гаркуша; первый заместитель председателя ЗСК, председатель комитета по вопросам аграрной политики и потребительского рынка И. М. Петренко.

В ходе визита делегаты побывали в приемной комиссии университета, информационном центре для абитуриентов, познакомились с сотрудниками библиотеки и студентами волонтерского центра, положительно отозвались о работе в вузе учебного центра «Техноколль», во время посещения НИИ биотехнологии и сертификации обсудили вопросы коммерциализации научных разработок. Представители федеральных структур высоко оценили уровень и оснащенность нашего университета.

Летняя универсиада вузов
Минсельхоза РФ

Финальный этап V летней универсиады проходил с 30 июня по 6 июля в Тюмени. Сборная КубГАУ не подвела!

Женская команда по волейболу завоевала 2-е место, а мужская – 4-е. Кроме того, в рамках универсиады проходил ряд соревнований без предварительных конкурсных отборов в регионах. Команда КубГАУ заняла 1-е место по полиатлону!

Вопросы трудоустройства

Состоялась встреча представителей руководства Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Краснодарскому краю с выпускниками биологических факультетов университета.

Заместитель руководителя управления Н. Н. Филипенко и начальник отдела кадров и документационного обеспечения А. С. Чижиков рассказали выпускникам агрономического факультета, факультетов агрохимии и почвоведения, защиты растений и плодоовощеводства о структуре и функциях управления, представили его работу с целью привлечения в свои ряды наших наиболее талантливых выпускников.

В ходе встречи обсудили возможности трудоустройства, представители управления ответили на все интересующие молодых людей вопросы.

Бойцы СТО «Зодчий»
в Адлере

1 июня наш университет торжественно проводил сводный строительный отряд «Зодчий» на строительство объектов в Адлере.

В отряде студенты разных факультетов: инженерно-строительного, энергетики и электрификации, водохозяйственного строительства и мелиорации, а также учетно-финансового и перерабатывающих технологий.

Работодатели предварительно провели обучение бойцов, обеспечили их жильем и хорошим питанием. Ребята трудятся разнорабочими, а десять студентов инженерных специальностей – техниками производственно-технического отдела.

Пресс-служба КубГАУ

Присягаю на верность своему Отечеству

В войсковой части пос. Молькино будущие кадровые офицеры принесли торжественную клятву на верность Родине. Это очень важный день в жизни 280 выпускников военной кафедры Кубанского госагроуниверситета.



Служба в рядах Вооруженных сил РФ – почетная обязанность каждого мужчины, ведь в победе над врагом победную точку ставит простой солдат. Студенты поклялись свято соблюдать Конституцию Российской Федерации, строго выполнять требования воинских уставов, приказов командиров и начальников, достойно исполнять воинский долг,

мужественно защищать свободу, независимость и конституционный строй России, народ и Отечество.

Ребятам с этим значимым событием поздравил ректор Кубанского ГАУ: «В свое время вы приняли правильное решение. Получение одновременно и гражданской, и военной специальности – это решение, достойное настоящего мужчины... Пусть

данная вами сегодня клятва станет новой ступенью к взрослению, возмужанию, укрепит чувство патриотизма и ответственности перед Родиной!».

Перед тем, как оказаться на плацу и произнести торжественные слова воинской клятвы, курсанты прошли серьезную подготовку на сборах в бригаде специального назначения в пос. Молькино. Боевым опытом, навыками и знаниями с ними делились те, кто прошел через «горячие точки», защищая интересы страны.

Наш университет – один из немногих на Кубани, где есть военная кафедра. Пройти на ней обучение и получить звание лейтенанта, сержанта или рядового запаса могут студенты-«очники», которые обладают хорошей физической подготовкой и достаточным багажом знаний. Это серьезная возможность для тех, кто хочет посвятить себя службе Родине, быть готовым в любой момент защитить жизнь

и свободу граждан нашего Отечества.

Курсантов приехали поддержать и близкие: несмотря на жаркую погоду, территория войсковой части в пос. Молькино была заполнена родителями, вторыми половинками и друзьями будущих офицеров. Как говорят близкие ребят, вчерашние мальчишки уже стали мужчинами: теперь они более ответственны, надежны, сильны, дисциплинированы. И неспроста: на военных учениях курсанты ведут настоящий армейский образ жизни. Многие студенты думают поступить на службу по контракту. Благо денежное довольствие для служащих сегодня весьма достойное.

Как ни парадоксально, главное, чего хочется пожелать ребятам, – это чтобы полученные боевые знания негодились им в жизни.

Наталья Чернышова,
наш корреспондент

Выпускники учебного военного центра
успешно служат по всей России

Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 2008 года № 152 на базе факультета военного обучения КубГАУ создано отдельное подразделение – учебный военный центр, который с 2009 года возглавляет полковник А. Н. Прохин.

Учебный военный центр единственный в Краснодарском крае готовит специалистов, предназначенных для инженерной, исследовательской, управленческой и организаторской деятельности в сфере эксплуатации и ремонта автомобильной техники в Вооруженных силах РФ. Его выпускники могут быть призваны на службу в ВС наряду с выпускниками военных училищ. Единственная разница заключается в том, что выпускники УВЦ служат по распределению три года, а выпускники военных училищ – пять лет.

По окончании обучения в учебном военном центре выпускникам присваивается во-

инское звание «лейтенант» с вручением диплома инженера по специальности «наземные транспортно-технологические средства».

Вот что рассказывает преподаватель УВЦ Александр Витальевич Лабинский, который не раз бывал в горячих точках:

– Порядка 80 процентов ребят, закончивших УВЦ в 2013 г., распределены на службу по всей территории России. Наши выпускники служат очень добросовестно – из всех частей, в которых они отбывают службу, приходят лишь положительные отзывы. Дальше всех от дома служит Максим Крамаренко – по распределению он по-



пал в г. Фокино, недалеко от Владивостока. Как рассказал выпускник УВЦ, на работу он добирался вдоль живописного побережья Охотского моря. Выпускник 2011 года Иван Бойко служит в ракетной бригаде, он побывал во многих регионах нашей необъятной страны и уже получил квартиру. Интересно также история Анатолия Гринько: закончив УВЦ, он по личной инициативе пошел служить в Чеченскую республику и стал командиром мотострелкового взвода. По отзывам ребят, большая их часть намерена остаться на военной службе и по истечении договора.

В настоящее время учебный военный центр располагает пятнадцатью хорошо оснащенными специализированными учебными аудиториями на 580 мест, классом моделирования практических занятий на 20 рабочих мест, компьютерным классом на 14 рабочих мест, пятью лабораториями, библиотекой, учебным автодромом, классом автомобильных тренажеров, строевым плацем, стрелковым тиром, учебным тактическим полем, автомобильным парком, новой учебной автомобильной техникой, учебными экспонатами и другим оборудованием.

Учебные аудитории и лабораторный комплекс оборудованы мультимедийными установками, теле-, видеоап-

паратурой, действующими и разрезными автомобильными агрегатами, тренажерами, электрифицированными щитами, стендами, плакатами, наглядными пособиями.

– Атмосфера благоприятная для обучения, за все время не возникло ни одной проблемы в совмещении военной подготовки и учебы, – рассказывает выпускник УВЦ Роман Евлевский. – Занятия проводят квалифицированные преподаватели, имеющие большой опыт службы в войсках. Многие из них имеют опыт ведения боевых действий, полученный при выполнении служебного долга на территории Афганистана, Закавказья, Осетии, Абхазии и Чеченской республики. Некоторые офицеры-преподаватели награждены правительственными наградами.

Прием студентов для обучения в учебном военном центре проводится среди юношей, прошедших военно-врачебную комиссию в военном комиссариате по месту жительства, годных к военной службе, и по результатам ЕГЭ (по математике, физике и русскому языку).

Подробности вы можете уточнить по телефонам:

8 (861) 221-58-18 – приемная комиссия;

8 (861) 221-58-38 – дежурный по учебному военному центру.





СТУДЕНЧЕСКИЙ

Дневник Международной летней школы AgroTech-2014

18 июня начала свою работу Международная летняя школа AgroTech-2014, посвященная теме «Эффективный менеджмент молочного производства в условиях российского рынка». Посетить школу хотели многие. Потенциальные участники представили более 50 достойных, качественных работ, однако в результате конкурса жюри выбрало 30 самых перспективных, которые и приехали в AgroTech-2014 из разных уголков России. Программа школы была очень насыщенной, поэтому, чтобы не упустить ни одного яркого момента и дать возможность тем, кто не смог попасть в AgroTech, наблюдать за происходящим, мы вели дневник.



Участники AgroTech-2014

День первый: все только начинается

В КубГАУ для участия в AgroTech-2014 приехали студенты из Ростова, Ставрополя, Воронежа, Волгограда, Орла, Иркутска. Международная летняя школа создана совместными усилиями компании PepsiCo и Кубанского государственного аграрного университета, и собирается она второй год подряд.

На церемонии открытия проректор по международным и внешним связям Т. Н. Полутина выступила со вступительным словом, в котором выразила благодарность Марине Зибаревой, директору по коммуникации компании PepsiCo в России и СНГ. Напутственное слово участники школы и гости услышали и от представителя минсельхоза Краснодарского края Е. М. Сорочинской, которая признала, что в крае, несмотря на имеющиеся возможности, ощущается нехватка кадров.

— Благодаря AgroTech в этом году 30 лучших студентов из разных городов смогут научиться технологиям производства как в теории, так и на практике, — сказала Елена Михайловна.

В ходе Международной летней школы у студентов

будет возможность не только учиться и узнавать новое, но и делать собственные проекты и реализовывать их.

— Идея летней школы очень полезна: у студентов из разных уголков России будет возможность многому научиться, применить уже имеющиеся знания. Ведь КубГАУ располагает замечательной базой для развития науки и технологий, — отметила Екатерина Лисоветская, аспирант кафедры технологии хранения и переработки животноводческой продукции университета.

После церемонии открытия участники школы отправились на экскурсию по вечернему Краснодару.

Анна Шеметова, студентка 3-го курса юридического факультета, наш студент



Открытие AgroTech-2014

День второй: удивительное рядом

Второй день летней школы начался в аудиториях кафедры механизации животноводства и БЖД. Сколько удивительного ждало ребят в этот день...



Мастер-класс в НИИ биотехнологии

Лаборатория разделена на две зоны: учебную — с партами и проектором и практическую — с действующим оборудованием. Группа студентов и аспирантов, оживленно переговариваясь, рассаживается по местам. Лекцию начинает профессор кафедры механизации животноводства и БЖД В. П. Коваленко.

— Позади вас импортное оборудование, — говорит Владимир Павлович, и все взоры вмиг обращаются к неизведанным металлическим конструкциям. — Сейчас, — продолжает он, — мы посмотрим фильм об иностранной технике.

На экране появляется заставка «Стойловое содержание скота». Все застыли в ожидании. Вот женщина в деревянных башмаках, укутанная в шаль, принялась доить корову по старинке. Но в тот же миг ее сменяет молодой человек в униформе. В его руках современное приспособление для доения. Картинки сопровождается рассказ о плюсах и минусах

автоматизированного получения молока.

После просмотра видео и его обсуждения Владимир Павлович «разворачивает» нас ровно на 180 градусов.

— Это бокс для коров, — показывает он ребятам, — здесь есть специальные коврики. У нас они тонкие, а в Дании — я с коровами лежал — целых 80 мм! Коровы находятся на подиуме. Здесь им тепло, чисто, мягко и сухо.

Спрыгнув с подиума, подходит к длинной низко подвешенной балке.

— А здесь зона кормления — зона благоухания и чистоты. Все подходят ближе, чтобы рассмотреть незамерзающую зеленую поилку.

— Как вы думаете, зачем нужны шарик? Чтобы тепло не уходило? Верно!

Справа в конце лаборатории — доильный зал.

— Включайте!

Неожиданно громкое жужжание, буря эмоций — это кого-то слегка облило водой. Заработала система очистки доильных сооружений.

— Ну вот, аппарат мы почистили.

— А кого доить будем? — слышался довольный мужской голос. — Коровы-то нет.

Не сговариваясь, все сделали два шага назад. В приподнятом настроении ребята направляются в соседнюю аудиторию. Здесь установки для выращивания птицы и свиней. Справа созданы все условия для проживания хрюшек, слева — поилки и кормушки для индюков. Из специальных сооружений на потолок поступает ионизированный воздух.

Живая, интереснейшая лекция заканчивается, и группа направляется на следующую.

Просторная лаборатория НИИ биотехнологии и сертификации пищевой продукции. Ребят встречает сотрудник испытательной лаборатории «Центр качества пищевой продукции» Г. В. Волошина. Здесь участников школы ожидает мастер-класс по определению жирности молока. Лавина вопросов о пальмовом масле, подделках и оборудовании... Практическое интерактивное занятие получилось очень интересным.

Далее — поездка на пред-

приятия города Тимашевска. Экскурсия по молочному комбинату обещает быть не только насыщенной, но и сытной. Сначала ребят ожидала экскурсия по всем производственным уголкам огромного комбината, а затем дегустация, в ходе которой нашим «школьникам» удалось пообщаться с руководителем предприятия. Высотехнологичный подход к производству продуктов (для их хранения абсолютно не используются консерванты) поражает студентов. Участники школы узнают о ценовой и брендовой политике предприятия, системе поощрения персонала.

Десерт путешествия — кондитерская фабрика «Кубань». В цехах по производству разнообразных лакомств витают сладкие ароматы, от которых сразу же вспоминается детство и хочется улыбнуться. На производственных линиях ребята увидели продукцию известных марок, так что вопросов о любимых вкусностях к специалистам было много.

Наталья Ересько, студентка 2-го курса факультета водохозяйственного строительства и мелиорации, наш студент



Семинар по молочному животноводству

МЕРИДИАН



День третий: «вкусный» мастер-класс

Утро третьего дня для участников летней школы начинается легко и непринужденно. Ребята в предвкушении чего-то особенного идут на очередное занятие. А ожидает их необычный и «вкусный» семинар – мастер-класс по изготовлению творожного десерта с красивым названием бланманже. В роли мастера – доцент кафедры переработки животноводческой продукции Н. С. Воронова.

«Бланманже – это желе из любого молочного продукта» – краткая справка в самом начале. Суть ясна, приступаем к работе. Учебно-инновационная лаборатория, в которой проходило занятие, конечно, не очень походила на кухню. Но вот несколько деталей: пара кастрюль, миксер, ложки – и импровизированная кухня готова. Ароматы творога и

ванилина наполняют учебную обстановку.

Участники школы с большим энтузиазмом принимают за процесс приготовления – во все стороны «летит» творог, тут же на водяной бане растворяется предварительно замоченный желатин, еще секунда – в желатин стремится сахар и щепотка ванилина, после чего все это взбивается с творогом. Дей-

ствия более чем слаженные. Не проходит и половины занятия, а десерт почти готов. Нежнейший аромат обволакивает, и желудок начинает бунтовать и требовать вкуснятины.

Двухслойное творожное желе щедро украшают свежей малиной и отправляют на застывание в холодильник.

Как оказалось, многим ребятам не в новинку кулинарные эксперименты в лабораторных условиях. Как правило, это студенты факультета перерабатывающих технологий. Пока десерт «созревает», они делятся друг с другом и с остальными участниками школы секретами приготовления



Мастер-класс по изготовлению десерта

мороженого, технологиями изготовления творога.

Двадцать минут спустя терпение ребят иссякает, им хочется поскорее насладиться результатом своих кулинарных опытов. Продегустирование бланманже и рассказывать нечего.

Довольные лица и попытки выскрести последнее из стаканчиков не оставляли и капли сомнения в том, что десерт получился просто восхитительным. Еще бы, ведь в него вложили душу целых 30 человек! После мастер-класса ре-

бята побежали собирать вещи для познавательно-развлекательного путешествия к Черноморскому побережью Анапы, где их уже ждали...

Анастасия Беляева, студентка 3-го курса факультета защиты растений, наш студент

День четвертый: творческие дискуссии

Новый учебный день «школьники» AgroTech встречают на Черноморском побережье, в пос. Витязево Анапского района. Летнее солнце, теплый дождь и морской воздух – вот что нужно для вдохновения и прилива творческих сил.

Первый семинар для ребят проводит декан факультета перерабатывающих технологий КубГАУ А. И. Решетняк. Они узнали об актуальных вопросах и технологиях регулирования мирового рынка молока и молочных продуктов. Учебная программа продолжилась лекциями профессора по международным и внешним связям Т. Н. Полутинной на темы «Эффективный менеджмент молочно-товарной фермы» и «Расчет бизнес-программы молочно-производства».

После занятий лекторы проводили консультации для рабочих групп, что вызвало у студентов большой интерес – каждому важно получить совет профессионала. Так что консультации превратились в живую дискуссию.

Во второй половине дня «школьники» творили самостоятельно, продолжив обсуждение своих проектов в рабочих группах.

София Сафонова, наш корреспондент

День пятый: лидерство

Рабочая программа этого дня начинается с тренинга Э. И. Найодиной, начальника управления по международным и внешним связям КубГАУ. На занятии участники Международной летней школы изучают психологические аспекты личностного роста, отрабатывают лидерские качества и навыки работы в команде.

Ребята также раскрыли секреты межличностных коммуникаций при помощи упражнений «Полет», «Поводырь», «Я + ты». Такая интерактивная форма занятий на Черноморском побережье, безусловно, не могла не понравиться участникам летней школы. Порой серьезную информацию лучше всего преподнести в форме игры – это помогает всем участникам семинара раскрепоститься и быстро найти общий язык.

Полученные знания пригодятся «школьникам» для

презентации и реализации своих проектов. Ведь секрет успеха заключается не только в деловых навыках, но и в умении организовать работу команды, раскрыть максимум творческого потенциала каждого ее члена. Всем этим аспектам и учили студентов на морском побережье.

Остаток дня посвящен работе в группах: до презентации проектов осталось всего несколько дней, а так много еще надо успеть.

Александр Надейкин, наш корреспондент

День шестой: учхоз «Краснодарское»

Участники Международной летней школы посещают молочно-товарную ферму в учхозе «Краснодарское». Экскурсию по хозяйству проводит его руководитель П. А. Носаленко, рассказывая об особенностях молочно-животноводства.

Выбор фермы для посещения случаен. Это хозяйство является высокопродуктивным, так как здесь применяются последние технологии, а специалисты проходят стажировки в Америке, Германии, Израиле, и мотивация у персонала весьма достойная – как заработная плата, так и условия труда на ферме очень привлекательны.

В конце экскурсии «школьникам» гостеприимно угощают кофе, а главное – настоящим фермерским молоком.

Затем директор «Краснодарского» проводит практическое занятие на тему «Изучение опыта эффективного содержания крупного рогатого скота».

Этот семинар был особенно интересен, так как проходил прямо на ферме в кабинете, из окна которого открывается вид на современное кубанское процветающее хозяйство.

Наталья Чернышова, наш корреспондент

День седьмой: финал

Этот день запомнился всем защитой проектов и награждением победителей и призеров Международной научной летней школы AgroTech-2014.



Обсуждение проектов

Казалось, только что студенты аграрных университетов России заполнили анкеты для участия в летней школе, как они уже отобраны компанией PepsiCo и... спустя несколько дней интенсивной учебы получают дипломы и ордены за производство не-

повторимых молочных продуктов.

Каждая команда представляет свой готовый продукт как результат обучения в школе. Студенты с радостью рассказывают о процессе приготовления, представляют расчеты затрат на сырье и

прибыли после реализации, а также рекламу товара. После просмотра презентаций жюри удаляется для принятия решения. Все замирают в ожидании. Кто же станет обладателем главного приза?

И в эти самые волнительные минуты команды отмечают: «Не важно, кто победит, важен тот бесценный опыт, который мы получили, и крепкое плечо знакомого, которое за эти шесть дней стало плечом настоящего друга. Энтузиазм, сопровождавший нас на протяжении всех дней, зарядил всех на неделю вперед!»

Здоровый «батл», как отметили члены жюри, прошел на твердую пятерку. Ребята получили знания мирового уровня и отлично применили их. Все команды выразили благодарность организаторам и отметили гостеприимность города, а особенно КубГАУ.

Каждый увез домой не только целый багаж знаний,



Победители AgroTech-2014

но и сертификат на повышение квалификации. Ну а самые-самые уехали победителями и призерами.

Диплом 1-й степени получила команда Health and young, представившая напиток Lactojuice. Проект очень понравился и технологам PepsiCo, и профессорам КубГАУ – команда представила оригинальный рецепт вкусного освежающего напитка, который вполне реально произвести на имеющихся в корпорации мощностях.

Диплом 2-й степени получила команда «Мороженки». Ребята создали «творожное мороженое», и этот десерт покорила всех. Как студенты успели проделать такую огромную работу всего лишь за несколько дней, учитывая насыщенный график школы, осталось загадкой. Но результат стоил усилий. Проект интересен и вкусен, и содержанием, так что надеемся, что скоро на прилавках появится и это лакомство. Дипломом 3-й степени

была награждена команда, представившая молочный напиток «Мохито». Оригинальное решение всеми любимого напитка понравилось и жюри, и всем, кому удалось продегустировать продукт. «Вкусно и полезно» – самая верная характеристика напитка.

Екатерина Брантова, студентка 2-го курса юридического факультета, наш студент

Страницы истории

25 июня – 110 лет со дня рождения профессора Петра Феофиловича Варухи. С ноября 1956 года по март 1970 года он занимал пост ректора Кубанского сельскохозяйственного института (ныне КубГАУ). Именно П. Ф. Варуха выбрал современное местоположение вуза и курировал начало строительства его инфраструктуры.

Рано лишившись отца, он с 13 лет работал батраком в кулацких хозяйствах, возглавлял в станице комсомольскую ячейку, служил в Красной Армии. А затем блестяще закончил сельхозинститут.

Младший научный сотрудник, аспирант кафедры овощеводства и виноградарства, сотрудник Краснодарского крайкома ВКП (б) – заведующий отделом совхозов, Петр Феофилович много ездил по краю, создавая новые хозяйства в трудные послевоенные годы. В 1947 году оставил чиновничью службу и начал преподавать на кафедре экономики и организации социалистического сельского хозяйства Кубанского сельхозинститута.

В 1951 году П. Ф. Варуха защитил ученую степень кандидата сельскохозяйственных наук, а с февраля 1953-го стал проректором по учебной работе в родном вузе. Спустя три года Петр Феофилович становится ректором. П. Ф. Варуха возглавил институт в очень сложное время. В 1957 году вышло Постановление ЦК КПСС о переводе сельскохозяйственных учреждений с «асфальта» на землю, то есть из городов в сель-

скую местность. Городские власти предлагали перенести институт в станицу Марьянскую, но Петр Феофилович предложил строительную площадку на юго-западной окраине города. Сначала по улицам 2-й Линии и Красных Партизан поставили высокий бетонный забор. Тогда же возникла идея о создании при институте ботанического сада – за оградой высаживались деревья различных пород. Сегодня он носит имя профессора И. С. Косенко, вложившего в него весь свой талант.

За период руководства П. Ф. Варухи было построено пять общежитий для студентов, три 90-квартирных дома для сотрудников. Одновременно с учебными возведены и главный административный корпус (сегодня в нем находится факультет зоотехнологии и менеджмента). Тогда же создавались и новые факультеты: агрохимический, экономический, был реорганизован электрофак, начато строительство корпуса факультета защиты растений.

«Он посвятил себя всецело строительству кузницы сельскохозяйственных кадров на Кубани, сделав институт учебным и научным конгло-



Петр Феофилович Варуха

мератом», — рассказывал доцент КСХИ И. П. Вареник.

За заслуги перед Отечеством П. Ф. Варуха был награжден большой золотой медалью ВДНХ, двумя орденами Ленина, орденом Красной Звезды, медалью «За трудовую доблесть». Именно в его бытность КСХИ удостоен ордена Трудового Красного Знамени. Петр Феофилович не придавал значения регалиям, но очень гордился тем, что при нем был доказан и утвержден в Минсельхозе РСФСР перспективный план развития и строительства вуза на 15 лет.

В марте 1970 года П. Ф. Варуха оставил пост ректора в связи с ухудшившимся состоянием здоровья. Будучи профессором, он продолжал преподавать на факультете

тропического земледелия. Ушел из жизни 7 марта 1975 года.

Р. С. 25 июня студенты и преподаватели Кубанского ГАУ возложили цветы к памятнику Петру Феофиловичу Варухе. Заведующая историческим музеем КубГАУ Л. Л. Кенийз рассказала о его жизни и трудовой деятельности.

В музее Кубанского госагроуниверситета открыта выставка, посвященная жизни Петра Феофиловича. А с 4 по 6 сентября 2014 года впервые пройдут Варухинские чтения. Эта политематическая международная конференция соберет ученых в стенах Кубанского госагроуниверситета.

Пресс-служба университета



У памятника П. Ф. Варухе

Всероссийская выставка научно-технического творчества молодежи

24–27 июня в Москве проходила Всероссийская выставка научно-технического творчества молодежи (НТТМ). Это интерактивная площадка для презентации и оценки молодежных проектов, ориентированных на научно-техническую сферу деятельности, с целью их дальнейшего развития и продвижения для формирования инновационной экономики страны, а также для вовлечения в научно-исследовательскую деятельность школьников.

Открыл выставку министр образования и науки РФ Д. В. Ливанов. Он пожелал участникам успехов и посетил несколько экспозиций.

Кубанский госагроуниверситет ежегодно принимает участие в выставке. В этом году он был представлен двумя экспертами в секции «Экономика, маркетинг, бухгалтерский учет». Это начальник отдела науки, председатель совета молодых ученых и специалистов КубГАУ А. В. Моисеев и за-

меститель декана учетно-финансового факультета, доцент кафедры экономического анализа Е. А. Сапрунова.

После отбора на региональном этапе на выставку были рекомендованы проекты «Пробиотическая добавка «Промикс С» (старший преподаватель кафедры биотехнологии, биохимии и биофизики Ю. А. Лысенко, научный руководитель – заведующий кафедрой биотехнологии, биохимии и

биофизики А. И. Петенко) и «Инновационный лемешный плуг «Основа» (ассистент кафедры процессов и машин в агробизнесе С. В. Белоусов, научный руководитель – заведующий кафедрой процессов и машин в агробизнесе Е. И. Трубилин).

В процессе защиты проектов к разработкам нашего университета был проявлен большой интерес. В итоге С. В. Белоусов был награжден медалью НТТМ, а Ю. А. Лысенко получил специальный приз – планшетный компьютер.

В рамках выставки прошло заседание президиума совета молодых ученых аграрных вузов, на котором были приняты конструктивные решения по организации собрания совета в сентябре текущего года на базе Улья-

новской государственной сельскохозяйственной академии, участию в «Агросалоне» и выставке «Золотая осень». Также поступило предложение рассмотреть кандидатуру А. В. Моисеева в качестве заместителя председателя совета молодых ученых и специалистов вузов аграрного профиля. Департамент научно-технологической политики Министерства сельского хозяйства России предложил собирать советы молодых ученых по федеральным округам.

Поздравляем победителей выставки и желаем им дальнейших успехов в научных начинаниях!

А. Моисеев,
начальник отдела науки

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Эльмира Ибраимовна БУКАТКИНА
Лидия Петровна ГОЛОВКО
Светлана Александровна РОЙ
Светлана Николаевна ЕФРЕМЕНКО
Лидия Антоновна ТЕРЕЩЕНКО
Валентина Андреевна ГАПОН
Анатолий Иванович ПОЛИЩУК
Тамара Михайловна СУВОРКИНА
Вера Николаевна ГОЖУЛЕНКО
Марина Валентиновна КУРНОСОВА
Игорь Александрович ПИЧУГИН
Сергей Валентинович ГАРКУША
Наталья Васильевна ЧИРКИНА
Мария Васильевна КАРКАЧ
Алла Геннадиевна КАРИПИДИ
Иван Владимирович КОВАЛЬ
Надежда Ивановна СТАЦЕНКО
Нина Игнатьевна КОСТРОМИНА
Юрий Николаевич КОМАР
Валентина Михайловна ИВАНОВА
Геннадий Семенович ИТИН
Вера Петровна МАЛЫШЕВА
Людмила Алексеевна ФЕДОРОВИЧ
Игорь Иванович АРТЕМОВ
Людмила Григорьевна ЧУХРЕЕВА

Поздравляем с юбилеем!
Желаем всем доброго здоровья,
благополучия, счастья!

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования

«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

ЗАВЕДУЮЩИХ кафедрами: иностранных языков; административного и финансового права;

ПРОФЕССОРОВ кафедр: организации производства и инновационной деятельности; экономического кибернетика; бухгалтерского учета; менеджмента; гидравлики и с.-х. водоснабжения; экономики и ВЭД; строительства и эксплуатации ВХО; электрических машин и электропривода; государственного и муниципального управления; информационных систем; землеустройства и земельного кадастра; бухгалтерского учета; теории бухгалтерского учета; применения электроэнергии; управления и маркетинга; механизации животноводства и БЖД; паразитологии, ВСЭ и зооигиены; овощеводства; филологии; плодоводства; органической и физиколидидной химии; гражданского права; налогов и налогообложения; ботаники и кормопроизводства; криминалистики; иностранных языков; финансов; денежного обращения и кредита; прикладной экологии; технологии хранения и переработки животноводческой продукции; микробиологии, эпизоотологии и вирусологии; агрохимии; международного частного и предпринимательского права; земельного, трудового и экологического права; институциональной экономики и инвестиционного менеджмента;

ДОЦЕНТОВ кафедр: физического воспитания; строительного производства; общего и орошаемого земледелия; экономики и ВЭД; аудита; экономики предприятий; государственного и муниципального управления; организации производства и инновационной деятельности; высшей математики; аудита; экономической кибернетики; земельного, трудового и экологического права; международного частного и предпринимательского права;

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ кафедр: криминалистики; строительного производства; экономической кибернетики; бухгалтерского учета; истории и политологии; налогов и налогообложения; агрохимии; информационных систем; физиологии и кормления с.-х. животных; институциональной экономики и инвестиционного менеджмента; разведения с.-х. животных и зоотехнологий; механизации животноводства и БЖД;

АССИСТЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ кафедр: ботаники и кормопроизводства; общего и орошаемого земледелия; применения электроэнергии; организации производства и инновационной деятельности; уголовного процесса.

С условиями конкурса можно ознакомиться в отделе кадров (тел. 221-58-72).

Срок подачи документов на конкурс – месяц со дня опубликования объявления.

Документы подавать на имя ректора университета по адресу: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Отдел кадров (ауд. 422).

Дела инженерные

В последнее время престиж и востребованность инженерных профессий все возрастает, и это не вызывает сомнений. Сегодня конкурентные преимущества получает та страна, которая создает передовые технологии и внедряет их в производство. Именно поэтому уровень подготовки инженерных кадров становится особенно значимым.

Проблемы инжиниринга в России поднимались и на недавнем заседании Совета при президенте по науке и образованию. В. В. Путин отметил, что образование должно быть максимально приближено к промышленности, а на инженерных факультетах необходимо делать упор на практические занятия.

Кубанский ГАУ имеет мас-

штабную материальную базу для обучения инженеров. В частности, в вузе уделяется большое внимание развитию биотехнологий, инжинирингу водоснабжения, земельно-кадастра, геодезии, строительства, электрификации, механизации.

В университет входят инновационные структуры – НИИ биотехнологии и сертификации пищевой

продукции, а также учебно-научно-инновационный комплекс «Технолог», которые оснащены современным оборудованием. Здесь студенты и аспиранты факультета перерабатывающих технологий при поддержке ведущих ученых имеют возможность заниматься экспертизой качества продуктов, разработкой новых технологий хранения, переработки сельскохозяйственной продукции, созданием новых видов продуктов питания и проводить другие исследования. Факультет сотрудничает с рядом крупных производственных предприятий Краснодарского края, где студенты инженерных специальностей стажировались и впоследствии устраиваются на работу.

У студентов есть еще одна отличная возможность внедрить в производство свои идеи и даже получить материальное вознаграждение – работа на малом инновационном предприятии. Несколько МИПов КубГАУ занимаются биотехнологиями. Например, «Экспериментальная биофабрика» выпускает бионапитки, пробиотики, кормовые добавки, а продукция ООО МИП «Кормовые концентраты»

представлена комбикормами, биоконсервантами, пробиотическими препаратами, кормовыми концентратами для животных.

Мехфак готовит инженеров, которые по окончании университета становятся отличными специалистами своего дела. Ведь обучение студентов проходит на базе современного автопарка сельскохозяйственной техники последних марок, который регулярно пополняется новыми машинами, в частности, фирмы Claas. Ребята фактически имеют возможность изучить то оборудование, с которым будут работать на производстве.

Кроме того, в составе факультета открыт учебный центр инновационной техники для механизации животноводства, оборудованный стратегическим партнером нашего университета ООО «Агро-Строительные Технологии».

Факультет водохозяйственного строительства также оснащен современным лабораторным оборудованием по гидравлике и водораспределению, при помощи которого будущие инженеры получают практические навыки. Студенты практику-



Практическое занятие

ются в водохозяйственных компаниях, где рекомендуют себя в качестве перспективных профессионалов.

Более года на базе Кубанского госагроуниверситета функционирует учебный центр корпорации «Технониколь». Компания занимается разработкой новых строительных материалов и технологий, активно применяя результаты научных исследований, и инвестирует значительные средства в подготовку специалистов строительной сферы. Учебный центр – это современная база для проведения практических занятий и стажировок студентов КубГАУ. Ребята получают рабочие

навыки, которые пригодятся им в профессиональной карьере.

Так что можно быть уверенным: в КубГАУ есть масса возможностей для того, чтобы будущие инженеры приобрели не только багаж теоретических знаний, но и прикладные навыки, умение работать с передовыми технологиями. Закон «забудьте о том, чему вас учили в университете» в этом случае не работает: наших выпускников не приходится заново учить на предприятии. Это готовые специалисты.

София Сафонова,
наш корреспондент



Практика на инженерно-землеустроительном факультете

Наши студенты – участники уникальных проектов

Кубанский госагроуниверситет продолжает работу в совместном научном проекте с ООО «Метрополис». Цель – создать продукт, который выйдет на рынок и будет востребован. Задача непростая, но за это дело в университете борются четыре команды, которые подошли к концу первого этапа. Необходимо было написать бизнес-план по продвижению продукта, выявить показатели экономической эффективности, продумать маркетинговые ходы по реализации и защитить его.

На открытии присутствовала проректор по международным и внешним связям Кубанского ГАУ Т. Н. Полупина. Она открыла мероприятие, пожелав командам удачи. Также присутствовали руководитель холдинговой группы Ф. Г. Айрапетян, спонсор игры и ее основатель, главный эксперт А. А. Тоноян, кураторы команд, декан факультета перерабатывающих технологий А. И. Решетняк и начальник отдела науки, председатель совета молодых ученых и специалисты КубГАУ А. В. Моисеев.

На суд жюри были представлены следующие проекты:

- «Мармелони» (руководитель команды А. В. Темников, куратор О. В. Троценко);
- Hot ice, «Панакота», «Сладкая ночь» (руководитель команды Н. В. Кеннийз, куратор А. А. Мушников);
- «Оригинальные мафины с добавлением натуральных растительных добавок» (руководитель Т. В. Щекол-



Представление бизнес-плана

дина, куратор В. А. Ушанева); – Healthy Line (руководитель А. А. Болдина, куратор Н. Г. Арутюнова).

Команды представили свои бизнес-планы, участники и жюри получили возможность продегустировать представленные продукты. «Хотелось бы отметить высокий уровень подготовки участников команд», – под-

черкнул главный судья игры Ф. Г. Айрапетян.

В финал вышли команды с проектами «Мармелони» и Healthy Line. Ф. Г. Айрапетян отметил, что участникам игры необходимо доработать проекты с точки зрения грамотного маркетингового продвижения их на рынок.

Выражаем благодарность всем участникам этого уни-

кального проекта, их руководителям, кураторам, представителям компании ООО «Метрополис» в лице руководителя холдинговой группы Феликса Грантовича Айрапетяна. Финалистам желаем удачи!

А. Моисеев,
начальник отдела науки



Представление проекта



Главный судья игры Ф. Г. Айрапетян

40 квот для студентов подфака

В нашем университете серьезное внимание уделяют развитию международных связей. Все больше студентов из разных государств приезжают на обучение в профессии. Чтобы помочь иностранцам как можно скорее адаптироваться к местной культуре и начать говорить по-русски, с июня 2013 года возобновил работу центр русского языка как иностранного.

Его слушатели представляют более 20 стран мира. Кстати, многие абитуриенты прилетают из южных стран, и это не случайно: Кубань славится своим мягким климатом.

Русский язык в центре преподается по особой методике – исключительно на русском. И такой подход эффективен – уже через несколько месяцев ребята осваивают азы грамматики, понимают речь и общаются с новыми друзьями, не переходя на английский или язык жестов.

В этом заслуга не только педагогов центра русского языка как иностранного. Всем приезжим предоставляется место в общежитии, где они соседствуют с нашими студентами. КубГАУ – это равноправная многонациональная семья. Среда студенческого кампуса помогает иностранцам очень быстро преодолеть языковой и культурный барьеры и «влиться» в местную жизнь.

В университете центр русского языка как иностранного трансформируется в подготовительный факультет. Кубанский ГАУ победил в конкурсе Министерства образования и получил право обучать иностранных граждан на подфаке. Государство выделило 40 квот для зарубежных студентов подготовительного факультета.

Теперь помогать ребятам из разных уголков мира бу-

дут еще больше педагогов, и студенты подфака смогут изучать как сам русский язык, так и другие дисциплины, необходимые для поступления в университет.

Для всех иностранных абитуриентов
В рамках приемной кампании в Кубанском ГАУ действует норма дистанционной сдачи экзамена – через Интернет. Там, где работает приемная комиссия, впервые открыт консультационный центр для иностранных абитуриентов (**здание факультета зоотехнологии и мелиорации, каб. 215. Тел.: +7(861) 221-52-39**). Здесь специалисты подскажут, как иностранным гражданам поступить на желанный факультет или на подфак.

Для наших соотечественников, вынужденных покинуть пределы Украины, в КубГАУ, единственном из вузов Краснодарского края, действует особый, упрощенный порядок приема. Эти ребята могут подавать документы на выбранный факультет до 10 августа и учиться в нашем университете на бюджетной основе (бесплатно).

Мы всегда рады новым зарубежным студентам и ждем, что еще больше талантливых абитуриентов из всех уголков планеты приедут учиться в Кубанский государственный аграрный университет.

Наталья Чернышова,
наш корреспондент

Новый этап жизни

В Кубанском госагроуниверситете пора выпускных – уже бывшие студенты, получив из рук ректора дипломы о высшем образовании, становятся перспективными специалистами, которые только начинают свой профессиональный путь.

КубГАУ выпускает более 2600 «очников». С этого момента для всех, кто покидает стены вуза, жизнь разделяется на «до» и «после»: больше не будет лекций, шпаргалок на экзаменах, ДНД и дежурств на кухне в общежитии.

Со временем студенчество будет вспоминаться как самый беззаботный и насыщенный событиями период

жизни. Недаром говорят, что крепче студенческой дружбы не бывает, ведь ребят объединяет столько общих переживаний. Надеемся, что добрые отношения с университетом и друг с другом выпускники сохранят по жизни, как это делают многие поколения бывших студентов.

*Наталья Чернышова,
наш корреспондент*

